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§ 2  2025.095 KS   
Kommunalt kompletteringsval – Ledamot och vice ordförande i 
kommunstyrelsen efter Simon Waern (S)  
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige utsåg den 23 november 2022, § 241 Simon Waern (S) till ledamot och 
vice ordförande i kommunstyrelsen för tiden fram till och med den 31 december 2026. 
  
Simon Waern har den 22 januari 2025 avsagt sig sitt uppdrag som ledamot och ordförande i 
kommunstyrelsen. 
  
Kommunstyrelsen valde den 27 januari 2025, § 2 Peter Norlander (S) som tillfällig vice 
ordförande i kommunstyrelsen, fram tills dess att kommunfullmäktige kan förrätta val. 
  
Valberedningen har att till kommunfullmäktige lämna förslag på ny ledamot och vice 
ordförande i kommunstyrelsen. 
 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Anita Hedén Unosson (S) föreslår Anton César (S) som ledamot och vice ordförande i 
kommunstyrelsen. 
  
Annika Qarlsson (C) föreslår Heidi Hankanen Ängberg (C) som vice ordförande i 
kommunstyrelsen. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att valberedningen beslutar att bifalla 
Anita Hedén Unossons förslag till beslut. 
 

Beslut 
Valberedningen föreslår kommunfullmäktige att välja Anton César (S) som ledamot och vice 
ordförande i kommunstyrelsen för tiden fram till och med den 31 december 2026. 
  
Deltar inte i beslut 
Marcus Wallin (V) och Ulla Dalén (MP) deltar inte i beslutet. 
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Anteckning 
Annika Qarlsson (C) lämnar följande protokollsanteckning: 
GP:s avslöjande om maktspel, intriger och härskartekniker av tre ledande politiker i Alingsås 
chockade oss alla. Även oss som länge kritiserat ordningen i Alingsås som satt det 
demokratiska systemet ur funktion med det täta samarbetet mellan det som skulle föreställa 
majoritet och opposition.  
Det är bara de utpekade tre personerna som på ett grovt respektlöst sätt i sina chattar 
intrigerat och förminskat övriga politiker och tjänstemän och missbrukat väljare och invånares 
förtroende för partierna och hela det demokratiska systemet.  
Men det är inte bara dessa tre personer som har ett ansvar utan ansvaret att det kunde gå 
så här illa delas i olika grad av alla inblandade partier. 
För Centerpartiet är det nu helt avgörande att en extern oberoende granskning görs av hur 
beslutsfattandet gått till och genomlyser hur de demokratiska principerna åsidosatts. För att 
skapa förutsättningar för att återskapa invånarnas tillit och förtroende för det demokratiska 
arbetet, för alla anställdas tillit och förtroende för politikerna och för tillit och förtroende mellan 
partierna.     
Centerpartiet ser gärna ett extraval, men kan också se det kloka i att använda tiden fram till 
ordinarie val i september 2026 att genomlysa vad som hänt och hur det kunde ske. Det är ett 
arbete som måste påbörjas snarast och med bred insyn och förankring och vi är i denna del 
men också i det gemensamma politiska ansvaret redo att tillsammans med övriga 7 partier 
kroka arm, utan att för den delen göra avkall på politiska skiljelinjer med kommuninvånares 
bästa för ögonen.  
Vi väljer att inte ingå i något formellt samarbete med något annat parti i nuläget. Vi kommer 
även fortsätta som ett konstruktivt oppositionsparti som respekterar och lyssnar och förväntar 
oss att hädanefter respekteras och bli lyssnade på. 
Vi väljer att föra fram Heidi Hankanen Ängberg som Centerpartiets kandidat 
till oppositionsråd, som vi för övrigt anser är korrekt benämning på vice 
kommunstyrelseordförande. 
Oavsett utgång av valen av kso och vice kso idag så har vi för avsikt att tillsammans med 
övriga folkvalda partier ta ansvar för Alingsås kommuns bästa, som vi utlovade i valet 2022, 
fram till det ordinarie valet söndagen den 13 september 2026. 
  
Marcus Wallin (V) lämnar följande protokollsanteckning: 
Vänsterpartiet avstår att delta i beslut för val av Vice ordförande i Kommunstyrelsen. De 
båda tidigare kommunalråden har betett sig djupt kränkande och olämpligt på så många sätt. 
Dock har de varit företrädare och valda av två politiska partier. Vice ordförande i 
kommunstyrelsen bör företräda betraktas som oppositionsråd. Vi vet inte om 
Socialdemokraterna avser att fortsätta avtalet med minoritetsstyret eller lägga gemensam 
budget. Därför hade Vänsterpartiet, om vi inte ingått valtekniska samverkan, föreslagit vår 
ledamot i kommunstyrelsen som vice ordförande och oppositionsråd. Men vi är ett parti som 
håller vad vi lovar, därför bryter vi inte mot valtekniska samverkan. 
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